

## 埔工優質境教 涵育特色人才

(文/ 署長室劉玉龍提供；圖/ 秘書室張樹林提供)



國教署吳清山署長於6月16日下午前往四面環山、景色宜人的南投縣山城，到達埔里高工訪視，進校門，看到兩側綠樹高聳，尤其三株琉球松，微風中搖動枝葉迎客，不禁讚歎好一派壯麗的門面景觀。

周國生校長和師生熱情歡迎署長，學校特別安排學生槍儀隊和九天神鼓響徹雲霄的陣仗迎賓。周校長告訴署長，當初引進神鼓，讓學習低成就、精力過剩的年輕學子有宣洩管道，引導往正向社團發展，培養榮譽感，激起優越的自信心，學習有了大轉變，真正是「翻轉教育」。

因時間緊湊，校長先帶大家上四樓屋頂的射箭練習場，有70米的練習場，學生傅羽姣教導署長射箭技巧，在場師生鼓舞署長射三箭，署長說這要專業技巧，讚揚並鼓勵學生勤練習。署長特意要看綜職科學生，學生職場實習，泡咖啡請署長喝，觀看現場學生陶藝作品，署長與師生合照。

巡視校園，觀看各科師生優異表現和得獎作品，以〈揚眉吐氣〉榮獲全國高職學生104年度專題暨創意製作競賽土木和建築群專題第一名，署長豎起大拇指喊「讚」。機二甲王翔同學為署長示範操作無人機空拍技術，遙控飛翔平穩，來去自如，搏得大家掌聲。之後到綜合實習工場看機器人大秀舞蹈，接著走過寬闊的綠地紅跑道操場，放學後運動的學生盡情地跑

跳。眼前一亮，獲得 2013 年全國理事長盃壘球錦標賽高中女子組冠軍，一身熱血大紅色制式，投手和捕手熱身，投手快速球強而有力，署長應邀試打三球，兩顆滾地球，一落空，讚美投手好棒，告訴全隊，印象中北士喬很強，妳們打敗她們，真厲害！

因學期接近期末，輔導課已停，學生四點放學，學校安排住附近學生參加座談。署長看到學生安詳神情，眉清目秀，談吐有禮，問第一志願進到學校的舉手，竟全部都是第一志願入學，勉勵「在地學、用功讀」。學生王翔想往飛機修護發展；粘家瑜要讀藥學系，英文好；建二乙李宜平活潑開朗，有創意、有自信。署長勉勵參加童軍社的陳膺祿同學，日行一善，與人和善相處，比較容易有好成就。邵族優秀同學高典樂，參加過日月潭萬人泳渡，樂觀有自信。署長即席要同學們送一句話給任滿要轉校的周校長，學生紛紛發言，充滿離情與祝福。

綜合座談時署長表示，學校位處好山好水中，就像牆上對聯「幾代人筆路籃縷成就優質；六十年披星戴月立足中臺。」所寫的精神打拚，周校長用心辦學，是典範校長，領導一群認真做事的行政同仁，將學校打造成特色好品牌，所以能吸引遠地的好學生入學就讀。看到埔里高工校園規畫得很完善，師生在優質的環境中陶冶，培育出各類人才。希望未來朝跨領域、打破科際界線，結合在地觀光特色發展。



▲與埔里高工行政主管合照